



王肖露,2019年亚洲青年跆拳道锦标赛46kg级冠军、2018年全国青年跆拳道锦标赛系列赛女子44kg级冠军。

桓台县竞技体育学校 未来可期桃李满园

人才兴校,强化选材输送

体校坚持“选好苗子,着眼未来,打好基础,系统训练,积极提高”的训练原则,积极发现、培养、输送体育后备人才,建校以来,体校已向上级单位共输送队员549人,其中国家队3人,省队14人,市体校532人,其中达到运动员最高等级运动健将水平2人,国家一级运动员水平14人,国家二级运动员水平30人。

科学选材,提高后备苗子成材率。学校不断规范人才选拔机制,实行高起点选材,从内容上,既注重身体素质,又注重文化学习与品德习惯;从形式上,集中选材与随时关注发现相结合;从程序上,先初选,再进行身体素质、专业素质与文化课测试,并由教体局体艺科派专人全程陪同,还聘请市教练员进行把关;从步骤上,面向全县中小学选拔优秀运动员输送到上级体校;再就是招收优秀特长生到县竞技体校训练,培养一段时间后再输送到上级体校。

科学训练,提高培养高水平人才质量。学校以《淄博市县级体校星级评定工作实施办法》为准则,强化日常管理、训练及教学工作,使日常的训练、生活、培训、备战等均有章可循。狠抓教职工队伍建设,制定科学训练计划、备战目标及奖惩措施,改善体校训练条件,形成运动员刻苦训练的良好氛围,打

牢培养复合型体育人才的良好基础,提高人才培养质量,提高学校竞争力,将体校工作提高到新的水平。

积极输送,提高培养高水平人才输送率。学校根据《淄博市县级体校星级评定工作实施办法》,结合实际,体校出台了《桓台县竞技体育学校教练员输送任务》,制定了教练员输送市队队员目标任务。同时制定人才输送奖励政策,鼓励广大教练员精心选材、科学训练、积极输送。不但对输送设置奖励,对输送后继续奖励,如凡是运动员在市运会、省运会、全运会、奥运会等大赛上取得优异成绩,均按照不同名次,对输送教练员和输送单位给予奖励。

跟踪服务,提高培养高水平人才系统性。学校建立“输送学生跟踪”制度,由学生管理科专门负责学生选材、输送、跟踪等方面的档案管理,对每年输送学生进行跟踪测定,定期与市教练员交流联系,共同做好学生思想和训练工作,让学生愿意,家长放心。

未来可期,喜迎桃李满园

在上级领导的大力支持下,竞技体校积极探索,创新思路,齐心协力,在短短几年内,就取得了优异的成绩:在淄博市第十七届运动会中,体校共参加青少年组24个大项中的19个大项,全县在青少年组共取得金牌数141.33枚,其中体校运动员包揽了118枚,

为桓台县取得总分、金牌全市第三名的优异成绩奠定了坚实的基础。山东省24届运动会中,体校运动员也一举夺得15金10银8铜的好成绩。桓台幼儿体操代表队2015年至2019年连续五年代表淄博市参加山东省锦标赛,多次荣获团体和单项冠军。此外,在全国乃至亚洲比赛中,体校运动员也崭露头角,取得佳绩。目前已取得亚洲冠军2个:2017年东亚青年暨青少年柔道公开赛冠军马振昭,2019年亚洲青年跆拳道锦标赛46kg级冠军王肖露;全国冠军23个,省冠军26个,不断刷新历史最好纪录。体校连续多次被县教体局评为履行岗位目标责任制优秀单位,2018年,市体育局、教育局调度各区县体校出台办学模式改革方案和目标任务落实情况,桓台县及时出台了改革方案和相应措施,名列全市第二;市体育局星级体校评选中被评为四星级体校,位居全市第一名;2019年度再次被中国手球协会授予“全国青少年手球传统学校”。

青少年竞技体育的挖掘和培养工作任务任重道远,体校将在上级部门的正确领导和科学指导下,结合县级体校办学模式改革和淄博市星级体校的创建工作,继续发挥优势,积极探索,创新思路,努力提高体校的竞技体育水平,积极争创省级和国家体育后备人才基地,努力开创桓台县竞技体育事业的新辉煌。

文/图 通讯员 田如月



边卉宁(前排左三),2019年第二届全国青年运动会女子甲组刀术冠军。



张泽平,2019年山东省第十四届中学生运动会1500米冠军、5000米冠军,2017年全国体育传统学校田径比赛甲组3000米冠军。



刘宇航,2019年全国青年运动会拳击冠军。